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ΣΑΝ 
ΣΗΜΕΡΑ

Γεγονότα
811 - Ο Βυζαντινός αυτοκράτορας Νικηφόρος 
Α´ καταλαμβάνει τη βουλγαρική πρωτεύουσα 
Πλίσκα και το ταμείο του χάνου Κρούμου.
1821 - Ελληνική Επανάσταση του 1821: οι Έλ-
ληνες καταλαμβάνουν τη Μονεμβασιά. Οι Οθω-
μανοί στρατιώτες και πολίτες μεταφέρονται στις 
ακτές της Μικράς Ασίας.
1829 - Στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, ο 
Γουίλιαμ Όστιν Μπαρτ λαμβάνει δίπλωμα ευ-
ρεσιτεχνίας για τον τυπογράφο, πρόδρομο της 
γραφομηχανής.
1903 - Η Ford Motor Company πουλά το πρώτο 
της αυτοκίνητο.
1914 - Η Αυστροουγγαρία εκδίδει μία σειρά αι-
τημάτων σε ένα τελεσίγραφο προς το Βασίλειο 
της Σερβίας με αφορμή τη δολοφονία του Αρχι-
δούκα Φραγκίσκου Φερδινάνδου της Αυστρίας. 
Η Σερβία αποδέχεται όλα τα αιτήματα εκτός από 
ένα και η Αυστρία θα κηρύξει τον πόλεμο στις 
28 Ιουλίου.
1926 - Η Fox Film αγοράζει τις πατέντες του συ-
στήματος ήχου Movietone για την εγγραφή ήχου 
σε φιλμ.
1929 - Η φασιστική κυβέρνηση στην Ιταλία απα-
γορεύει τη χρήση ξένων λέξεων.
1942 - Ολοκαύτωμα: Αρχίζει η λειτουργία του 
στρατόπεδου εξόντωσης Τρεμπλίνκα.
1952 - Αιγυπτιακό πραξικόπημα. Ομάδα νεαρών 
αξιωματικών στρατού και αεροπορίας κατέλα-
βαν το Κάιρο και μεγάλες πόλεις. Τρεις ημέρες 
αργότερα το πραξικόπημα χαρακτηρίζεται επα-
νάσταση, (Ιουλιανή επανάσταση), και ο Βασιλεύς 
Φαρούκ υποχρεώθηκε σε παραίτηση υπέρ του 
διαδόχου και να εγκαταλείψει την Αίγυπτο.
1968 - Ανταλλαγή πυροβολισμών λαμβάνει 
χώρα στο Κλίβελαντ, μεταξύ μίας μαχητικής ορ-
γάνωσης μαύρων και της αστυνομίας του Κλί-
βελαντ. Κατά τη διάρκεια της ανταλλαγής των 
πυροβολισμών, αρχίζουν ταραχές που θα διαρ-
κέσουν πέντε ημέρες.
1974 - Καταρρέει η χούντα του Ιωαννίδη και κα-
λείται ο πρώην πρωθυπουργός Κωνσταντίνος Κα-
ραμανλής να ηγηθεί της νέας κυβέρνησης, ξεκι-
νώντας η εποχή της μεταπολίτευσης στην Ελλάδα.

Γεννήσεις
1684 - Ιωάννης Μαυροκορδάτος, πρίγκιπας της 
Βλαχίας
1911 - Στρατής Τσίρκας, Έλληνας συγγραφέας
1941 - Σέρτζιο Ματαρέλα, Ιταλός νομικός και 
πολιτικός
1942 - Δημήτρης Λιαντίνης, Έλληνας φιλόσοφος

Θάνατοι
1757 - Ντομένικο Σκαρλάττι, Ιταλός συνθέτης
1885 - Οδυσσεύς Γκραντ, 18ος πρόεδρος των 
Η.Π.Α.
1919 - Σπυρίδων Λάμπρος, Έλληνας ιστορικός 
και πολιτικός
1925 - Γρηγόριος Καλλίδης, Έλληνας Μητροπο-
λίτης Ηρακλείας Θράκης και άγιος της Ορθόδο-
ξης Εκκλησίας
1951 - Φιλίπ Πεταίν, Γάλλος στρατιωτικός και 
πολιτικός
1955 - Γεώργιος Μαντζαβίνος, Έλληνας οικονο-
μολόγος, τραπεζίτης και πολιτικός
1982 - Γιώργος Γαβριηλίδης, Έλληνας ηθοποιός
1984 - Αντώνιος Ν. Πυλιώτης, Έλληνας πολι-
τικός
1996 - Αλίκη Βουγιουκλάκη, Ελληνίδα ηθοποιός

Δεν τα χωράει ο νους…

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ
Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης  georgemessaris@gmail.com

Άλλοι δεν έχουν ένα κομμάτι ψωμί να φάνε και μετράνε τους καϋμούς τους ενώ άλλοι, 
όπως οι μεγαλογαιοκτήμονες, έχουν τα πάντα και δεν προλαβαίνουν να μετράνε τον 
αμύθητο πλούτο τους! (ΦΩΤΟ ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΣΣΑΡΗΣ). 

γαλογαιοκτήμονες του κόσμου. Και όταν 
λέω «μεγαλογαιοκτήμονες» εννοώ άτομα 
που η περιουσία τους φαίνεται από το… 
διάστημα!
Σύμφωνα λοιπόν με το περιοδικό “The 
Land Report” ο γνωστός από τις επιχειρή-
σεις του στον κόσμο της πληροφορικής, 
Μπιλ Γκέϊτς, κατέχει 1.088.604 στρέμματα 
(269.000 acres) καλλιεργήσιμης γης σε 18 
αμερικανικές πολιτείες, γεγονός που τον 
κάνει μεγάλο και τρανό τσιφλικά της Αμε-
ρικής. Και όμως με αυτή την ασύλληπτη 
περιουσία βρίσκεται μόλις στην 49η θέση 
στον κατάλογο με τους 100 μεγαλύτερους 
ιδιοκτήτες γης των Ηνωμένων Πολιτειών! 
Φανταστείτε λοιπόν τι γίνεται!
Πρώτος στη λίστα εδώ και χρόνια είναι ο 
Τζον Μαλόουν. Πόσα στρέμματα έχει ο κ. 
Μαλόουν; Κρατηθείτε! Περίπου 8,9 εκατ. 
στρέμματα (2,2 εκατ. acres). Και λέω «πε-
ρίπου» γιατί αμφιβάλλω αν και ο ίδιος 
γνωρίζει ακριβώς τι κατέχει.
Άνθρωποι σαν τον κ. Γκέϊτς και τον κ. Μα-
λόουν είναι πανέξυπνοι, εργατικοί, δημι-
ουργικοί γι’ αυτό και πέτυχαν. 
Πιστεύω ότι όλοι οι άνθρωποι δεν είναι 
ίδιοι γι’ αυτό και –κατά την άποψή μου– 
δεν μπορεί να είναι ίσοι σε ότι αφορά τις 
απολαβές τους και τα όσα απολαμβάνουν. 
Πολλοί, βοηθούμενοι και από συγκυρίες, 
πετυχαίνουν πολύ περισσότερα από τους 
περισσότερους από εμάς. Άλλο, όμως, 
αυτό και άλλο οι τρομακτικές ανισότητες 
μεταξύ πλουσίων και φτωχών.
Ναι, κύριε, είσαι έξυπνος, εργατικός, δημι-
ουργικός και να αμειφθείς γι’ αυτά σου τα 
προσόντα 10, 100, 1000 φορές παραπά-
νω από κάποιον που δεν τα διαθέτει. Δεν 
είναι, όμως, ηθικά δίκαιο ο ένας να αμεί-
βεται με ψίχουλα και εσύ με εκατομμύρια. 
Επαναλαμβάνω ότι δεν είμαι ειδικός και 
δεν ξέρω ποιοι είναι οι μηχανισμοί και τα 
μέτρα που μπορούν να εξαλείψουν αυτή η 
ανισότητα. Εκείνο που ξέρω είναι ότι δεν 
μπορεί να συνεχιστεί η κατάσταση αυτή αν 
θέλουμε να συνεχίσουμε να αποκαλούμα-
στε άνθρωποι.

Ζ
ούμε σε μια εποχή όπου το άκρον 
άωτον κυριαρχεί!
Ακραία φτώχεια από τη μια, απί-
στευτος πλούτος από την άλλη.

Ανείπωτη δυστυχία εδώ, απέραντη ευδαι-
μονία εκεί.
Πείνα που θερίζει σε μια χώρα, απόλυτος 
κορεσμός σε άλλη.
Ανυπαρξία υγειονομικής περίθαλψης σε 
μια γωνιά της γης, ό,τι το καλύτερο υπάρ-
χει στον τομέα της υγείας σε μια άλλη γω-
νιά του πλανήτη.
Ακραίες καταστάσεις παντού. 
Οι άτυχοι προσπαθούν απεγνωσμένα να 
επιβιώσουν και οι τυχεροί, με ελάχιστες 
εξαιρέσεις, γυρίζουν απαθέστατα αλλού 
το κεφάλι!
Μια κατάσταση τραγική που όχι μόνο δε 
βελτιώνεται αλλά απεναντίας επιδεινώνε-
ται. 
Ζούμε σε μια εποχή που η βουλιμία κυρι-
αρχεί. Ο ανταγωνισμός για την απόκτηση 
όλο και περισσότερου πλούτου είναι το κύ-
ριο μέλημα αυτών που πιστεύουν ότι θα τα 
πάρουν μαζί τους. Δηλαδή σχεδόν όλων!
Δεν είμαι κοινωνιολόγος, ούτε οικονομο-
λόγος για να επιχειρήσω να εξηγήσω αυτά 
που συμβαίνουν στην κοινωνία μας. Είμαι 
απλά ένας παρατηρητής που ανησυχεί για 
το δρόμο που ακολουθούμε ως άνθρωποι. 
Είναι ένας δρόμος που στηρίζεται στην 
συνεχή αύξηση της κατανάλωσης η οποία 
με τη σειρά της βασίζεται στην αύξηση του 
πληθυσμού. Φοβάμαι λοιπόν ότι αυτός ο 
δρόμος μας οδηγεί σε αδιέξοδο. Αν δεν το 
αντιληφθούμε γρήγορα αυτό το αδιέξοδο 
θα μας οδηγήσει στην καταστροφή.
Ίσως, λέω ίσως, μια λύση είναι αντί να 
στοχεύουμε στη συνεχή αύξηση του πλη-
θυσμού για να επιτυγχάνεται η αύξηση 
της κατανάλωσης, να επιχειρούσαμε να 
εξαλείψουμε τους λόγους που προκαλούν 
τις ακραίες καταστάσεις. Να μειώσουμε τη 
φτώχεια, τη δυστυχία και την πείνα που 
θερίζει εκατοντάδες εκατομμύρια συναν-
θρώπους μας. Όχι δίνοντάς τους χρήματα 
για να ζήσουν αλλά προσφέροντας χρήμα-
τα και τεχνογνωσία για να μπορέσουν να 
γίνουν αυτάρκες. Με άλλα λόγια να κτυπη-
θεί το κακό στις ρίζες του και να μη γίνο-
νται απλά καλλωπιστικά «κλαδέματα» που 
διαρκούν λίγο μόλις καιρό!
Γράφω τούτες τις λέξεις συνεπαρμένος και 
αγανακτισμένος από ένα ρεπορτάζ που διά-
βασα χθες γύρω από τον απίστευτο πλούτο 
ορισμένων δισεκατομμυριούχων. Πλούτος 
που αυξάνεται με γεωμετρική πρόοδο ενώ 
στον αντίποδα με τους ίδιους ρυθμούς αυ-
ξάνεται η φτώχεια, η ανέχεια, η δυστυχία!
Ένα μικρό μέρος αυτού του τεράστιου 
πλούτου ορισμένων ανθρώπων (και με 
τη συμβολή των ευημερούντων κρατών) 
θα μπορούσε να μετριάσει ή ακόμα και 
να αφανίσει την πείνα εκατομμυρίων δύ-
σμοιρων.
Το ρεπορτάζ λοιπόν αναφερόταν στους με-
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Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπο-
ρείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ 
που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή 
στην ηλεκτρονική μου διεύθυν-
ση και εγώ θα το μεταβιβάσω: 
georgemessaris@gmail.com
Οι τελευταίες παραγωγές 
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου 
Μεσσάρη: 
1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα 
οδοιπορικό στα εγκαταλελειμ-
μένα χωριά της Κεφαλλονιάς 
και της Ιθάκης. Στα ελληνικά 
με αγγλικούς υπότιτλους. Δια-
τίθεται σε μέμορι στικ. 
2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ – 
ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. 
Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις 
γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε 
επικοινωνήσετε με τον ίδιο 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
georgemessaris@gmail.com


